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Pane starosto, vraťme se k  personálním 
změnám, které nastaly po podzimních 
volbách. Proběhlo vše hladce?

Na prvním místě je potřeba zmínit, že ty 
změny byly ve srovnání s  některými jinými 
městskými částmi spíše menšího rozsahu. Do 
pozice 1. místostarostky se posunula Dana 
Filipi. Společně a  Filipem Hrůzou se však 
jedná o staronové tváře ve vedení radnice. 
Jediným „nováčkem“ na pozici místostarosty 
je Daniel Struž, který je však manažerem 
s  bohatými zkušenostmi, takže vše proběhlo 
bez komplikací.

Pojďme rovnou ke konkrétním věcem. Jaké 
jsou priority pro nadcházející roky? Na co 
nového se můžeme těšit? 

Chceme pokračovat v  nastoleném trendu 
posledních let, kdy se daří držet vysoký podíl 
investic vůči provozním výdajům. Spravujeme 
společný majetek městské části a investice do 
rekonstrukcí a vytváření nových projektů jsou, 
dovolím si tvrdit, naší povinností. 

Pokud jde čistě o letošní rok, na stránce 
výdajů máme největší čísla v historii. Jedná se 
o více než 40 miliónů korun na rekonstrukci 
areálu bývalého pivovaru a  více než 50 
miliónů na rekonstrukci domovního celku 
Novoměstská 23–41 (10 vchodů). V  obou 
případech se jedná o finanční prostředky 
získané z  rozpočtu města. Oblast bytového 
hospodářství má navíc svá rozpočtová 
specifika. Zjednodušeně řečeno, zmíněných 
50 miliónů, získaných bezúročnou zápůjčkou 
z  rozpočtu města, nelze vzít a  investovat do 
jiných projektů, např. do škol nebo veřejných 
prostranství.

Je zřejmé, že dvě zmíněné velké investiční 
akce zaměstnají letošní rozpočet opravdu 
nadprůměrně. Na co dalšího se můžeme těšit? 

Rok 2023 se skutečně vyznačuje těmito 
dvěma na poměry městské části velice 
nadstandardními investicemi. Vedle toho 
momentálně připravujeme řadu akcí, u kterých 
jsou pro letošek vyčleněny finanční prostředky 
na projektovou přípravu. Po několika nedávno 
rekonstruovaných parcích budeme mít letos 
projekčně připraveny hned tři další lokality. 

Jedná se o prostranství pod řečkovickým 
hřbitovem, dále o tzv. Zámecký park za radnicí 
a  také park „Rokle“ na hranici s  Medlánkami. 
Dalším projektem, který spadá do kategorie 
rekonstrukcí veřejných prostranství, je 
revitalizace okolí bytových domů Žitná 
a  Novoměstská. Jedná se o rozsáhlé území 
ve směru z  centra Brna na začátku Řečkovic. 
Zde chceme mít letos co nejbližší představu 
o finančních nákladech, protože je velice 
pravděpodobné, že s  ohledem na náklady 
bude potřeba postupovat po etapách.

Co je nového v oblasti školství? Máme dvě 
základní a pět mateřských škol.

V průběhu letních prázdnin budeme rekon-
struovat střechy dvou pavilonů Základní školy 
Novoměstská. Téměř všechny školské budovy 
jsou podobně staré – a potřeba investovat do 
jejich oprav nás bude provázet neustále. Z nej-
větších školských projektů na další roky zmíním 
rekonstrukci kuchyně na ZŠ Horácké náměstí. 
Letos také zadáme studii na vybudování nové 
třídy Mateřské školy Škrétova. V tomto případě 
již máme inspiraci ve zrealizovaném projektu 
na MŠ Měřičkova. Další novinkou, která jednak 
odlehčí kapacitám ve školkách, ale především 
je to nová služba rodičům, je zřízení přípravné 
třídy na ZŠ Horácké náměstí, kterou paní ředi-
telka na nový školní rok připravuje.

Pojďme od investic i k  dalším tématům.  
Co kulturní a společenský život v městské části?

Zrovna letos se tato otázka hodně váže na 
investice. Probíhá totiž rekonstrukce areálu 
bývalého pivovaru, a  některé tradiční akce se 
letos neuskuteční. Další, jako například Folkový 
festival Řečkovice nebo Řečkovické folkové 
léto, se přesunou jinam, konkrétně do zahrady 
gymnázia. U Vavřineckých hodů budeme 
velice pravděpodobně také hledat provizorní 
řešení. Domnívám se však, že je to přijatelná 
cena za zbrusu nový areál a  že se s  tím letos 
zdárně popasujeme. Co se týče menších akcí, 
mám radost, že jejich počet na radnici výrazně 
přibývá. Ať už jsou to obnovená promítání 
filmů, nebo mnoho dalších přednášek pro 
seniory. Zde patří velký dík místostarostům, 
kteří jednotlivé akce organizačně zaštiťují. 

Rozhovor se starostou Markem Viskotem
Poslední komunální volby potvrdily, že ve funkci starosty naší městské 
části pokračuje Marek Viskot. Jedná se už o jeho čtvrté funkční období 
na radnici. Rozhodli jsme se tedy staronového pana starostu na začátku 
roku trošku vyzpovídat a pozjišťovat, co Řečkovice a Mokrou Horu v nej-
bližší době čeká.

Jaké další výzvy čekají městskou část 
v následujících letech?

Bezpochyby je to projednání nového 
územního plánu celého města Brna, které bylo 
v loňském roce na úrovni města prodlouženo. 
Přestože se tedy naše zastupitelstvo návrhem 
v  minulosti opakovaně zabývalo, bude třeba 
se k  tomu vrátit ve chvíli, kdy město předloží 
upravenou verzi. V  případě naší městské 
části neočekávám zásadní změny oproti 
dosavadnímu vývoji, většina našich připomínek 
byla zapracována. Z  pohledu významu 
jednotlivých lokalit bude pochopitelně třeba 
pohlídat regulaci rozsáhlého území bývalých 
kasáren. A opět se vymezit proti výstavbě 
většího rozsahu v Jehnicích.

Co situace ohledně míst, která vypadají 
jinak, než bychom si asi přáli? Mám na mysli 
třeba proluku v  ulici  Terezy Novákové nebo 
středisko Vysočina.

V  případě střediska Vysočina si určitě 
nemusíme nalhávat, jak vypadá a jak funguje. 
Bohužel se musím opakovat, jsou to čtyři různé 
budovy, které patří čtyřem různým vlastníkům. 
Městská část nevlastní žádnou z  nich. Je to 
jako kdybych přišel k Vám domů a radil Vám, že 
si máte rekonstruovat koupelnu nebo kuchyň. 
Ani já ani nikdo z  radnice nemáme takovou 
pravomoc. V případě jedné z budov to dlouho 
vypadalo, že zde společnost Lidl vybuduje 
svou prodejnu potravin. Už od léta však byla 
na realitních serverech nabízena k  prodeji. 
Vypadá to, že začátkem jara změní tato budova 
vlastníka. Jsem velice zvědavý, kdo to bude, 
a nezbývá než doufat, že se co nejdříve pustí 
do příprav rekonstrukce. Proluka v ulici Terezy 
Novákové částečně souvisí i s  Vysočinou – 
prostřednictvím řečkovické pobočky Knihovny 
Jiřího Mahena. Vážím si toho, že máme jednu 
z  nejlepších poboček této knihovny v  Brně 
– vycházím z  reálných dat o návštěvnosti. 
Pobočka si podle mého názoru zaslouží nové 
funkční a plnohodnotné prostory, které město 
spolu s  23 nájemními byty připravuje právě 
v proluce Terezy Novákové. Zde jsme v situaci, 
kdy by nejpozději v březnu měl být zpracován 
projekt pro územní a stavební řízení.

 Pane starosto, děkuji Vám za rozhovor 
a přeji hodně sil do celého funkčního období.

Já děkuji, síly se nám všem určitě budou 
hodit.

Rozhovor vedla Lenka Vystrčilová
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Zprávy z rady městské části
Na své 6. schůzi 25. ledna 2023 rada městské části:

 vzala na vědomí plnění příjmů a  čerpání výdajů městské části 
Brno-Řečkovice a Mokrá Hora k 31. 12. 2022,

 schválila poskytnutí věcného daru do tomboly ve výši do 6000 Kč 
na Řečkovický krojovaný ples, konaný dne 28. 1. 2023, Tělocvičné 
jednotě Sokol Brno-Řečkovice,

 schválila smlouvu se společností MENHIR projekt, s. r. o., se 
sídlem Horní 32, 639 00 Brno, jejímž předmětem je výkon funkce 
autorského dozoru při realizaci stavby „Oprava zateplení bytového 
domu Novoměstská 23-41, Brno“,

 schválila nájemní smlouvu na pronájem části pozemku při ulici 
Žilkově o výměře 314 m2 za účelem konání akce „Nová Chaloupka 
– Street food – sportovní den“ se společností muzesmit, s. r. o., se 
sídlem Lidická 19, Veveří, 602 00 Brno, na dobu od 31. 3.  do 1. 4. 
2023,

 schválila smlouvu o nájmu nebytového prostoru o výměře 15,3 m2, 
nacházejícího se v  prvním nadzemním podlaží domu Renčova 5,  
se společností BASKETBAL SK KRÁLOVO POLE, s. r. o., se sídlem 
Vodova 108, 612 00 Brno, na dobu neurčitou,

 schválila nájemní smlouvu na pronájem nebytových prostor N120 
a  N121 o celkové výměře 34,5 m2 v  budově bývalého pivovaru, 
Palackého nám. 9a, společnosti OteSpace, s. r. o., se sídlem  
Klatovská 22, 602 00 Brno, na dobu neurčitou,

 schválila nájemní smlouvu s paní Kateřinou Staňkovou, se sídlem 
Východní 603, 664 24 Drásov, na pronájem části pozemku při ulici 
Vážného o výměře 4,8 m2 za účelem umístění prodejního automatu 
BRAMAT na dobu neurčitou.

Dana Filipi, místostarostka

Uzavření matriky
Oznamujeme, že v týdnu od 13. 3. do 17. 3. 2023  
a v pondělí 3. 4. 2023 bude z provozních důvodů  

uzavřena matrika.

Nabídka pronájmu nebytového prostoru
MČ Brno-Řečkovice a  Mokrá Hora nabízí k  pronájmu kancelář  

o výměře 18 m2 v  objektu bývalého pivovaru, Palackého nám. 9a.  
Prostor nelze využít jako prostor výrobní ani skladovací. Nájemní 
smlouva bude uzavřena na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 3 měsíce. 
Počátek nájmu předpokládáme v měsíci květnu 2023.

Nájemné činí min. 1800 Kč/m2/rok. Nabídku výše nájemného je 
třeba uvést v  žádosti o nájem nebytového prostoru. Nebude-li výše 
nájemného uvedena, má se za to, že nabídka výše nájemného činí 
stanovenou minimální částku.

Prohlídka uvedených prostor je po dohodě možná. Kontaktní osoba: 
Daniela Širhalová, tel. 541 421 722, sirhalova@reckovice.brno.cz.

Aktivity pro seniory BŘEZEN
• Cestopisná přednáška na radnici: Patagonie 

úterý 21. 3. v 15.00 hodin
• Beseda pro seniory „Sluchové postižení“ 

čtvrtek 30. 3. v 15.00 hodin 
• Filmová akademie 

čtvrtek 2. 3. v 9.30 hod. – Buko  
čtvrtek 9. 3. v 9.30 hod. – Utop se, nebo plav 
čtvrtek 16. 3. v 9.30 hod. – Ženy v běhu 
čtvrtek 23. 3. v 9.30 hod. – Pan a paní Adelmanovi  
čtvrtek 30. 3. v 9.30 hod. – Birdman 

• Cvičení pro seniory v sokolovně, Vážného 19 
pondělí 6. 3., 13. 3., 20. 3. a 27. 3. ve 12.00 hodin

• Setkání členů Klubu aktivních seniorů KLAS, Renčova 5  
úterý 7. 3. v 10.00 hod.  
středa 8. 3. v 10.00 a ve 13.00 hod.  
úterý 28. 3. v 10.00 hod. (povídání u kávy)

Dana Filipi

Vítání občánků v květnu 2023
Vážení rodiče nově narozených řečkovických  

a mokrohorských dětí, městská část vypisuje další termín, 
ve kterém bychom se společně s Vámi rádi sešli v prostorách 

radnice MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, Palackého náměstí 11, 
abychom v letošním roce opět uvítali nové občánky naší městské 

části. Tentokrát vítání proběhne v sobotu 13. května 2023.

Těšíme se na všechny letos narozené děti s trvalým bydlištěm 
v MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora. 

Aby Vaše děti mohly být slavnostně uvítány,  
je třeba si o účast na této akci požádat.

Rodiče dětí mohou své ratolesti přihlásit do 21. dubna 2023  
u paní Lucie Říhové, kancelář č. 92 (matrika), tel.: 541 421 747, 

e-mail: rihova@reckovice.brno.cz.

Odbor vnitřních věcí ÚMČ
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Beseda pro seniory „Sluchové postižení“
ČTVRTEK 30. BŘEZNA V 15.00 HODIN 

SÁL RADNICE NA PALACKÉHO NÁMĚSTÍ 11 
Přijďte si poslechnout, jak řešit problém se sluchem, ať už se to 

týká vás, nebo někoho z  vašeho okolí. Od sociálních pracovníků 
společnosti Audiohelp se dozvíte, jaké jsou možnosti při řešení 
problémů s  nedoslýchavostí. Současně Vám předvedou praktickou 
ukázku sluchadel a kompenzačních pomůcek, které lidem s postižením 
sluchu pomáhají překonat tuto nepříznivou situaci. Rozhovor s vedoucí 
společnosti Audiohelp Mgr. Zuzanou Kisely si můžete přečíst v  rubrice 
Život v městské části.

Dana Filipi

Pronájem garáží
MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora nabízí k pronájmu:

1. garáž bez č. p./č. e. na pozemku p. č. 815/1 o výměře 18 m2  
v k. ú. Řečkovice, 

2. garáž na pozemku p. č. 815/1 o výměře 18 m2 v  k. ú. 
Řečkovice. 
Nabídky s  uvedením jména, příjmení, data narození, adresy, tele-

fonního čísla, e-mailové adresy a  s návrhem měsíčního nájemného  
(min. 1 500,- Kč/měsíc) přijímá Odbor správy majetku ÚMČ. Nabídky  
mohou zájemci podat do 31. 3. 2023 v písemné formě osobně nebo poš-
tou v  uzavřených obálkách, označených adresou uchazeče a  nápisem 
„NEOTEVÍRAT – pronájem garáže“. Další informace poskytne p. Daniela 
Širhalová, Odbor správy majetku, ÚMČ Brno-Řečkovice a  Mokrá Hora, 
Palackého nám. 11, Brno, tel. 541 421 722, sirhalova@reckovice.brno.cz.

Řečkovické a mokrohorské projekty 
v participativním rozpočtu – jak na 
tom aktuálně jsou?

Možná jste zaznamenali, že na konci minulého roku skončil další 
z  ročníků Participativního rozpočtu, který každoročně uskutečňuje 
město Brno. V  tomto ročníku bohužel na rozdíl od let předchozích 
nakonec žádný z  projektů v  rámci městské části nezískal dostatečnou 
podporu k  financování. I přesto se naše městská část celkově řadí 
k nejúspěšnějším. Už zde vzniklo nebo stále ještě vzniká mnoho projektů. 
Faktem je, že vlastní realizace se u některých občas docela protáhne. 
Důvody bývají různé, a právě doba od vítězství konkrétního návrhu až 
k  jeho fyzickému dokončení bývá často zdrojem jistého rozčarování. 
Setkal jsem se i s dotazy, zda konkrétní projekt bude vůbec někdy hotov. 
Mohu jen doporučit webovou stránku Participativního rozpočtu města 
Brna (paro.damenavas.cz), kde lze nalézt záložku hned v úvodním menu 
– Realizace projektů – která obsahuje přehled všech rozpracovaných 
vítězných projektů, včetně těch z Řečkovic a Mokré Hory.

Aktuálně rozpracovaných projektů z naší městské části je v tuto chvíli 
celkem pět (řazeno podle míry dokončení od nejpokročilejších po méně 
rozpracované): ZAMILEC – dětské hřiště a sportoviště, Řečkovický HRáj, 
Oázy zeleně v  Řečkovicích a  Medlánkách, Řečkovická cyklostezka, 
Zamilovaný hájek budoucím generacím. U  každého z  nich je na 
zmíněné webové stránce podrobně popsán průběh příprav a stavebních 
prací.

U projektu ZAMILEC – dětské hřiště a  sportoviště tak můžete 
například zjistit, že je již téměř dokončen. V  prosinci 2022 proběhla 
kolaudace díla a oficiální otevření je plánováno na letošní jarní měsíce. 
Řečkovický HRáj je další již značně rozpracovaný projekt. Aktuálně 
probíhá zpracování projektové dokumentace a  předkládání žádostí  
o nezbytná povolení dotčeným orgánům státní správy. Další projekt 
Oázy zeleně a Řečkovicích a Medlánkách se z hlediska míry dokončení 
aktuálně pohybuje okolo třetiny. Proběhly již takové úkony, jako  
například výběr projektanta pro plánovaná pítka, výběr dodavatele 
sadbových úprav či výběr zpracovatele zadávací dokumentace. 
Poblíž pomyslné třetiny celého procesu se také ocitl projekt Řečkovická 
cyklostezka, u kterého aktuálně probíhá projekční činnost, přičemž 
aktuálně očekávaný termín dokončení je 12/2023. Projektant zažádal 
o prodloužení lhůty na zhotovení dokumentace. Podobně je na tom 
z  hlediska rozpracovanosti i projekt Zamilovaný hájek budoucím 
generacím, kde již byla zpracována projektová dokumentace, 
uskutečnilo se výběrové řízení na zhotovitele stavby a aktuálně probíhá 
proces shromažďování potřebných dokladů pro zadávací řízení příslušné 
veřejné zakázky. Jak je tedy vidět, na všech projektech z participativního 
rozpočtu se průběžně intenzivně pracuje, a  dříve či později se tedy 
můžeme těšit na jejich dokončení.

Filip Hrůza, místostarosta

Poplatek ze psů
Vážení občané,

všichni jsme zaznamenali vysoký růst cen, vyvolaný inflací. Základní  
a správnou reakcí každého se tedy stala snaha ušetřit. Stejně tak si musí 
počínat i městská část, aby se s danou situací vyrovnala. 

Protože výrazně vzrostly i platby za poštovní služby, bylo rozhodnuto, 
že v  letošním roce již nebudou chovatelům psů zasílány složenky na 
úhradu příslušného místního poplatku.  Dobrou zprávou však je, že výše 
i sazby tohoto poplatku zůstávají stále stejné jako v předchozím roce, ke 
změně dochází jen u poplatníků, kteří loni dovršili 65 let – těm byla výše 
sazby automaticky snížena na 200,- Kč/rok. 

Platbu můžete provést bankovním převodem na účet  
č. 19-18425621/0100, případně v hotovosti nebo platební kartou na 
pokladně Úřadu městské části. V případě bankovního převodu je třeba 
uvést kromě jména poplatníka také variabilní symbol, který je uveden 
buď na potvrzení platby z pokladny, nebo na útržku složenky z minulého 
období. Pokud ani jeden z těchto dokladů nemáte, můžete si variabilní 
symbol vyžádat e-mailem na adrese hvizd@reckovice.brno.cz. 

Vyhláška statutárního města Brna č. 32/2022, o místních poplatcích, 
stanovuje lhůtu na uhrazení poplatku do 31. března.

Děkujeme za pochopení a přejeme vám i vašim čtyřnohým přátelům 
mnoho zdaru.

Odbor ekonomický ÚMČ
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LITERÁRNÍ CHUŤOVKY
Máme svátek!

Vážení a milí literární gurmáni,
váš každoroční svátek je tu! Březen je – dalo by se říct, že už odjakživa 
– měsícem čtenářů. Oslavte ho spolu s  námi! Přijďte si vybrat dobrou 
knížku, která vám udělá radost, a spolehněte se na naše tipy, moc rády 
vám poradíme. A my jsme si řekly, že si v  březnu aspoň jednu knížku 
z nepřeberné nabídky knihkupectví koupíme, abychom se s ní mohly těšit 
pořád. V dubnu vám pak napíšeme, které to byly, ať máte také inspiraci. 
V  minulé Řeči jsme vám slíbily spoustu tipů na půjčení, a slib držíme. 
Vrátíme se ke knihám, které v únoru pokřtil pan starosta Viskot z daru naší 
městské části. Ještě jednou velké díky!

Řečkovické a mokrohorské děti nikdo nemusí přemlouvat ke čtení, jak 
o tom svědčí každoroční statistika (3. místo z 34 poboček KJM), ale přece 
jenom se stále snažíme oslovit a zaujmout čím dál mladší čtenáře. K tomu 
nám dobře slouží projekt BOOKSTART, který je rozdělen na děti 0-3 roky 
a 3-6 let. Na březen jsme připravili čtení pro děti právě pro tu druhou 
skupinu 3-6 let. Sejdeme se ve čtvrtek 9. 3. 2023 v 16 hodin a budeme 
si číst a prohlížet spolu s vámi a vašimi dětmi všechno o medvědech. To 
by jeden neřekl, v kolika pohádkách a příbězích se právě tito milí chlupáči 
vyskytují.

Nejen v tento den, ale po celý březen si můžete zdarma vyzvednout 
další set pro kreativní tvoření na doma – Jarní tvoření – Jaro je tu! 
Společně s dětmi si můžete dotvořit krásnou jarní papírovou kytici.

Slova přibývají, a ještě jsme se nedostaly ke knížkám. Tak hurá do toho!
Kouzelné čtení s  ALBI tužkou – Hravá čísla, Hravá přírodověda, 

Pohádky na dobrou noc, Hravé učení, Člověk a příroda, Naše tradice, 
Mořské pohádky, Kouzelné hodiny, Lidské tělo, Domácí zvířátka, 
Denní činnosti, Jaro, Léto, Podzim a Zima. 

Anča a Pepík Lucie Lomové. Pět svazků souborného vydání obsahuje 
všechny komiksové příběhy Anči a Pepíka. Myšky prožívají neuvěřitelná 
dobrodružství. Co vyprávěla gorila Markéty Pilátové. Vyprávění 
o putování mladého gorilího samce Ponga zajetím. Nejprve jej lovci 
prodali do jednoho z arabských paláců. Měl ale štěstí, a odtud putoval do 
zoologické zahrady, kde se teprve musel naučit žít s ostatními gorilami. 
Červené klubíčko Ireny Hejdové. Max a Mia jsou na prázdninách  
u babičky. Jednoho večera babička plete a plete, až z toho děti upadnou 
do dřímoty. Když se probudí, zjistí, že babička je pryč. Ztratila se? Byla 
unesena? Děti se náležitě vyzbrojí na cestu a nechají se vést červeným 
klubíčkem do setmělého lesa. Jindy by se sem neodvážily, ale kdo by 
odolal vábení oživlého červeného klubíčka? Dědečku, vyprávěj o světě 
Ladislava Špačka. Čtvrtý díl knižní série o laskavém dědečkovi a zvídavé 
vnučce Viktorce. Tentokrát se spolu vypraví na cestu po Evropě. Viktorka 
se naučí orientovat se na letišti, chovat se v hotelu, využívat své znalosti 
angličtiny, ale hlavně se od dědečka dozvídá spoustu informací o zemích, 
které navštěvují. Další z Příběhů slepičí babičky – O hroznýšovi, který 
měl velikánský hlad, O lvíčkovi, který pořád říkal ne, O netopýrovi, 
který měl noční můry, O nosorožci, který šilhal, O pandě, která měla 
vši, O ropuše, která nechtěla vstávat a O zebře, která nechtěla chodit 
do školy. 

Zkáza jezerní kotliny Petra Hugo Šlika. Ludva s Pavlem dál chodí do 
své milované Jezerní kotliny a nosí do města lékárníkovi vzácný šafrán. 
Občas však mají pocit, že je někdo sleduje. Při jedné z výprav objeví 
jeskyni a v ní něco, co otevře celou řadu otázek. Písečníci a bludný 
asteroid Václava Dvořáka. První kniha série Písečníci. Kdesi daleko 
ve vesmíru na planetě Písečnice v ospalém městečku Zaprášená Lhota 
žije jedenáctiletý Tomáš. Prožívá tu svá každodenní dobrodružství a sní  
o něčem velkolepém. A skutečně se mu podaří něco dosud nevídaného: 
dostane odměnu, o které se mu nezdálo ani v nejodvážnějších snech. 
Neočekávaný robotí exodus Taťány Rubášové. Druhá kniha série 
William & Meriwether. Cestovatelé William a Meriwether se vracejí domů 
z expedice, ze které přinášejí podivuhodné objevy. Místo slávy je ale čeká 
nepříjemné překvapení: na jejich výpravu se zapomnělo. Zmizela dokonce 
laboratoř i vědci. Průzkumníky čeká útěk před recyklací, během něhož 
nacházejí nečekané odpovědi. Poskládají si nápovědy o tom, co se stalo 
městu a kdo byli lidé? Nové vydání všech tří dílů Hunger Games Suzanne 
Collinsové. To první už bylo velmi očtené, tak máte k dispozici nové. 

Ticho ve sněžném městě Evy Sáenz Garcíi. První kniha série Sněžné 
město. Hlavním městem Baskicka otřese násilná smrt dvou mladých lidí. 
Případ se v mnohém podobá vraždám, k nimž ve městě došlo před dvaceti 
lety. Jejich pachatel si sice stále odpykává trest ve vězení, ale zakrátko 
má být propuštěn na svobodu. Do pátrání se pouští inspektor Ayala, 
přezdívaný Kraken. Losos v  kaluži Markéty Lukáškové. Život Báry se 
otočí vzhůru nohama, když jí umře babička a “odejde do nebe”. Bára ale 
zjistí, že smrtí nic nekončí, naopak jí všechno začíná! Dva díly Dobrodruh 
z  paneláku Lukáše Matějčka. První kniha cestovatelské, částečně 
autobiografické série Dobrodruh z paneláku. Dobrodruh Lukáš Matějček 
vypráví o tom, jak v osmnácti vyrazil z Ostravy poprvé do světa. Stopoval 
do Íránu, kde ho už po pár hodinách okradli a zavřeli do vězení. Překážky 
překonal, odmaturoval a brzy nato odletěl na půl roku do nepálských hor 
učit děti angličtinu. Pak se přesunul do Indie – a právě ta mu změnila život. 
V druhé knize se Lukáš Matějček znovu vydává do dalekých krajin. V Asii 
a Africe stráví několik měsíců a navštíví osmnáct států. Prostopuje rýžová 
pole Vietnamu, vyhostí ho z Tádžikistánu a vystoupá na třetí nejvyšší horu 
afrického kontinentu.

Průvodce Srí Lanka. Jeden z mnoha tipů, kam vyrazit na dovolenou. 
Brněnský architektonický manuál: průvodce architekturou 1918-
1945. Koupily jsme druhé, doplněné vydání. Průvodce nabízí několik 
krásně a přehledně zpracovaných tras, které si můžete projít a dozvědět se 
o svém městě ještě něco navíc. 

A o Brně máme i krásnou výstavu. Jistě jste slyšeli o projektu Dáme na 
vás. Zaujalo nás, že existuje i materiál k tomuto tématu vhodný pro děti. 
Ale nebojte se, i dospělého jistě zaujme. Volání Brna… malé nápady pro 
velké město… je výstava kreativního zápisníku, který vydalo město Brno.  
Svým obsahem je univerzálně platný pro jakékoliv místo či město, a tak jej 
doporučujeme všem podnikavým dětem i dospělým. 

Takže naše dvě brněnské srdcovky – Brno 100 a Brněnský architekto-
nický manuál – oboje ve vaší knihovně. A protože víme, že i vaše nápady 
a váš vkus jsou skvělé, napište nám vaše tipy, které v knihovně postrádá-
te – a můžeme je dokoupit zase příště. Pište, prosím, na mailovou adresu 
kolarikova@kjm.cz nebo se s námi podělte o své tipy u nás v pobočce. 
Moc se těšíme na viděnou a přejeme krásné jarní dny.

Mgr. Jitka Fukalová, Bc. Veronika Nekudová a Sabina Morysová, DiS.
Pobočka KJM Kolaříkova
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Právě dnes 100 let tomu jest... 
BŘEZEN 1923
Dne 1. března došlo k zestátnění městské policie v Brně. Strážníci měli 
možnost přejít do policejní státní služby. Možnosti využilo 263 strážníků, 
16 policejních agentů, 2 inspektoři a 2 úředníci. Dalších 5 strážníků odešlo 
do důchodu, 11 o přestup nežádalo a 95 osobám byla žádost o přestup 
zamítnuta. Na Staré radnici jsou v prostorách dnešního zastupitelského 
klubu místnosti, které dříve sloužily jako cely pro zadržené.

Od 8. března se v Brně zavedlo nové pravidlo ohledně pohybu psů ve městě. 
Mimo byt museli mít náhubek, ale nemuseli být na vodítku. Za psy se i před 
100 lety platil poplatek, majitelé je museli přihlašovat na úřadu pro obecní 
dávky.

Dne 10. března si mohli čtenáři Lidových novin přečíst zprávu nazvanou 
“Mnohoženství na Rusi povoleno”. Bylo zde popsáno, jak sovětské revoluční 
tribunály rozhodují v žalobách pro mnohoženství víc jak benevolentně. 
Obžalovaní byli povětšinou osvobozeni. Tribunály svoje osvobozující 
rozhodnutí vysvětlovaly tak, že “jednoženství není právním řádem, nýbrž 
pouhým přijatým zvykem, a že dovoleno Mohamedánům, nemůže být 
zapovídáno ani ostatním občanům”. Vzhledem k tomu, že jen o 10 let později 
v zemi, kde zítra znamená včera, vypukl obrovský hladomor, který řešili  
i kanibalismem, je mnohoženství ještě neškodný rozmar…

Dne 12. března byla při Masarykově univerzitě v Brně zřízena dětská klinika 
pro nemajetné. Umístěna byla v zemské nemocnici. Původně se plánovalo, 
aby byla v brněnské dětské nemocnici, ale německé vedení nemocnice si 
kladlo spoustu podmínek, proto byla dětská klinika otevřena mimo prostory 
dětské nemocnice.

Dne 14. března zveřejnily Lidové noviny krátkou zprávu, že Lenin byl raněn 
mrtvicí. Zemřel o necelý rok později, v lednu 1924. Do té doby prodělal 
mrtvic několik a dále byl pravděpodobně už od roku 1917 nakažen syfilidou.

Dne 19. března byl s účinností od 1. května schválen zákon na ochranu 
republiky. Zákon byl připravován již v předchozím roce, ale jeho přijetí 
urychlil atentát na Aloise Rašína. Jednalo se o nejvýznamnější československý 
trestněprávní předpis, chránil základní instituce státu a ideje, na kterých 
byl založen. Proti přijetí hlasovali poslanci národnostní menšiny, 4 poslanci 
Československé strany socialistické (vzápětí byli vyloučeni) a komunisti.  
Ti však dosáhli svého po únorovém puči 1948, tohoto roku, 24. října, byl 
zákon zrušen. 

Dne 26. března zemřela francouzská herečka Sarah Bernhardtová (*22. října 
1844, Paříž), jedna z nejvýznamnějších divadelních osobností 19. a začátku 
20. století.

Dne 29. března vysílal rozhlasový vysílač v Praze první pokusný koncert, byl 
určen pro členy vlády, ministerstev a zástupce tisku. Byly odvysílány ukázky 
instrumentální hudby a zpěvu. Vysílalo se z plátěného stanu v Kbelích, 
který sloužil jako studio. Účinkujícími byli ochotníci z řad zaměstnanců 
pošty.  Pravidelné rozhlasové vysílání započalo o dva měsíce později.

Jeden šokující stoletý březnový inzerát: “Dám za vlastní hezké tříleté 
černovlasé děvčátko. Přihlášky do čtrnácti dní. A. Hloušková, služebná. 
Královo Pole, Dobrovského 1, dv. 2.”

A sladká tečka na závěr. Věděli jste, že kávovočokoládovou tyčinku 
Kofilu můžete mlsat již 100 let? A po celou dobu zůstává její žlutý obal  
s mouřenínkem pochutnávajícím si na šálku kávy téměř nezměněn.

Zdrojem mi byly dobové Lidové noviny a internet.
 Mgr. Dana Malíková Soukromá základní umělecká škola 

Universum, s.r.o.
www.zus-universum.cz 

ŽÁKOVSKÝ VEČER  
7. března 2023 v 18:00 v sále školy 

Koncerty pro mateřské školy 
27., 28. a 29. března v 9:30 a v 10:30 v sále školy

KONCERT ke Dni učitelů 
společný koncert učitelů, žáků i jejich rodinných příslušníků 

28. března v 18:00 v sále školy

Srdečně zve Mgr. Eva Šafářová, ředitelka školy

Autorkou kresby je dcera tehdejšího řečkovického sládka Olga  
Hartmannová (1911-2005).

Ludmila Ulrichová
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PRO TISKÁRNU V ŘEČKOVICÍCH  
HLEDÁME PRACOVNÍKY DO VÝROBY:

KNIHAŘKA  obsluha V1 linky a falcování

TISKAŘ   tisk na ofsetovém stroji Heidelberg, obsluha 
výsekového automatu KAMA

ZAMĚSTNANCE DO KARTONÁŽE  příprava a obsluha 
příklopových výseků a výsekového automatu
Nástup možný ihned.
Místo výkonu práce: Řečkovice (v blízkosti MHD a vlak. nádraží)
Životopisy můžete zasílat na email: info@gill.cz 
Telefonický kontakt: +420 739 145 832

  Gill, s.r.o. | Hapalova 42a | Brno-Řečkovice | www.gill.cz

Patagonie  Hory, příroda, déšť a vítr
Jedno z nejméně zalidněných míst na zemi. Divoká příroda a minimum 
lidských zásahů dává vyniknout přírodním krásám v  té nejdrsnější  
podobě.
Přednáška 21. 3. 2023 v 15:00 hod. | radnice městské části 

přednáší Andrej Lúč
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V  jednom z  minulých článků jste se mohli seznámit s  činností 
kontrolního výboru. Nyní bychom se seznámili s  dalšími kontrolními 
a  poradními orgány obce, tedy finančním výborem a  také komisemi 
rady městské části. Obecně základním rozdílem mezi výbory a komisemi 
je, že výbory zřizuje zastupitelstvo MČ (kontrolní a  finanční výbor je 
zřizován povinně), kdežto komise jsou zřizovány radou obce a jsou jejími 
nepovinnými poradními orgány. 

Jak již bylo zmíněno, o činnosti kontrolního výboru jsem vás 
informoval již v loňském prázdninovém vydání. Druhý povinně zřizovaný 
výbor – finanční – se má primárně zabývat kontrolou hospodaření 
s majetkem a finančními prostředky obce, může ovšem také plnit další 
úkoly, které mu stanoví zastupitelstvo. Mezi jeho hlavní činnosti tak patří 
kontrola rozpočtových opatření, schvalování průběžných finančních 
uzávěrek či kontrola bytového hospodářství. 

Komisí rady MČ máme celkem 7. Dle mého názoru je nejdůležitější 
komise životního prostředí, veřejného pořádku a dopravy. Tato komise 
má v „gesci“ jednak místní šetření ohledně vhodnosti kácení zeleně, 
návrhy na opravy chodníků a veřejných prostranství a také návrhy řešení 
dopravních situací. Další neméně důležitou komisí je komise majetku 
a  rozvoje, která se zaobírá hlavně prodejem či pronájmem obecního 
majetku, územním plánem či dalšími záležitostmi, které se týkají majetku 
a rozvoje obce. Komise bytová zase schvaluje pronájem či prodloužení 
nájmů obecních bytů a taktéž provádí místní šetření přímo u zájemců o 
obecní byty. Sportem a školstvím se zabývá stejnojmenná komise, která 
má za úkol např. přípravu ankety Sportovec roku, návrhy na přidělení 
dotací pro řečkovické sportovní kluby či dává podněty směrem ke 
školským zařízením zřizovaným naší MČ (MŠ a ZŠ). Komise pro přípravu 
zpravodaje Řeč hodnotí distribuci uplynulých čísel, doporučuje zaslané 
články ke zveřejnění a  vymezuje pravidla pro zveřejňování článků. 
Posledními dvěma komisemi jsou zdravotní a  sociální a  také kulturní. 
Zdravotní a  sociální dává návrhy na rozdělení dotací neziskovým 
organizacím působícím na území naší MČ a také organizuje blahopřání 
našim občanům oslavujícím životní jubilea. Kulturní komise organizuje 
a hodnotí výstavy a jiné akce pořádané radnicí a také navrhuje rozdělení 
dotací. 

Uvedený výčet aktivit je pouze přibližný a  odráží to, co komise 
a výbory řeší nejčastěji. Jednotlivé kompetence se samozřejmě můžou 
měnit v závislosti na aktuálních potřebách. Komise a výbory se scházejí 
dle potřeby v  rozmezí jednou za měsíc či nejméně jednou za čtvrtletí. 
Počet členů jednotlivých komisí a  výborů je mezi 5 a  9. Celkem je 
v  těchto orgánech 63 míst (členů je méně, protože někteří členové 
jsou zastoupeni ve více komisích či výborech). Je nutné podotknout, že 
komise nemají rozhodovací pravomoc a jsou pouze orgánem poradním, 
jejich ustanovení tudíž nemusí být bráno radou v potaz. A jak se mohou 
do těchto procesů zapojit i občané? Program komisí a výborů tvoří jednak 
jejich členové, ale podněty mohou navrhovat i sami občané. Pokud tedy 
budete mít námět na projednání v jednotlivých komisích nebo výborech, 
můžete buď kontaktovat příslušného zaměstnance radnice, který by měl 
poté podnět předat předsedům jednotlivých komisí, nebo se podívejte 
na web MČ (levá lišta – Samospráva – Rada – Komise RMČ), kde uvidíte 
jednotlivé členy komisí, a pokud zde uvidíte známou tvář, můžete se na 
ně obrátit po osobních kanálech. Pokud byste se chtěli dozvědět více 
informací o činnosti komisí a výborů, budu rád, když mně napíšete na 
mail staud@zdravereckovice.cz.

Ondřej Štaud, zastupitel městské části 

Jak fungují kontrolní 
a poradní orgány obce? V lednu a v únoru proběhly na řečkovické radnici dvě cestopisné před-

nášky z cyklu Středomořská plavba. Zaplněný sál se vždy na hodinu a půl 
změnil na námořní loď. S „kapitánem“ lodi – cestovatelem a fotografem 
Ing. Dušanem Procházkou – navštívili diváci na každé z přednášek pro-
střednictvím promítání a zajímavého vyprávění pět destinací.  V lednu to 
byly Benátky, Zadar, Rhodos, Mallorca a Nice a v únoru pak Řím, Sardinie, 
Malta, Lefkada a Koper. Výklad prokládal pan Procházka osobními zážitky 
z cest a soutěžními otázkami. Na závěr ocenili spokojení posluchači pana 
Procházku zaslouženým potleskem.  

Dana Filipi

Cestopisná přednáška na radnici

MUDr. Marie Malá oznamuje, že k 31. 3. 2023  
ukončuje po 30 letech praxi všeobecné praktické  

lékařky v Řečkovicích. 
Bylo mně ctí zde pracovat a děkuji Vám všem za důvěru. 

Ráda se a Vámi budu i nadále setkávat. 
Praxi s důvěrou předávám MUDr. Ondřeji Smolovi.
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Zprávy z farnosti sv. Vavřince
Železný poutník 
Srdečně zveme na 26. ročník postní pěší pouti, která se koná vždy v noci 
z pátku na sobotu  týden před Květnou nedělí  (24. – 25. 3. 2023). Pouť 
začíná mší svatou v Bazilice Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku  
u Olomouce v  18:00 hodin a končí mší svatou v Bazilice Nanebevzetí  
Panny Marie na Svatém Hostýně. 

Křížové cesty
Křížová cesta je pobožnost, kterou se církev modlí hlavně v postní době 
před Velikonocemi. Jejích čtrnáct zastavení je dáno dlouhou tradicí, ale 
myšlenky, které nabízí k rozjímání, jsou aktuální i pro dnešek. Motiv ces-
ty, pády a vstávání, utrpení i smrt, setkání s blízkými, pomoc z donucení 
i drobné skutky porozumění, ona příslovečná Veroničina rouška, to je 
něco, co zažíváme i my ve svých životech. V postní době se i u nás ve 
farnosti společně modlíme křížovou cestu. Každou neděli chystá zamy-
šlení pro tuto pobožnost jiná skupina farníků – muži, maminky, senioři, 
skauti, děti. 
Podrobnější informace najdete na farním webu farnostreckovice.cz. 

Křížová cesta na Medlánecký kopec
Tradiční venkovní modlitba křížové cesty se bude konat v pátek 31. 3. 
2023. Sraz je ve 20:20 hodin v Medlánkách u kříže na konci Turistické uli-
ce. Cestou rozjímáme o Bohu, o víře, naději, o bolesti a našich životech. 

Křížová cesta Řečkovicemi 
Sraz u kostela sv. Vavřince na Velký pátek od 19:00 hodin.
Chodíme ulicemi Řečkovic a modlíme se za všechny obyvatele naší měst-
ské části, děti, dospělé i seniory, zdravé i nemocné, i ty, kteří zde pracují.

Liturgie Svatého týdne
• 2. 4.  Květná neděle: mše sv. v 7:15, 8:30 a v 10:00 hodin se žehnáním 

ratolestí
• 6. 4.  Zelený čtvrtek: mše sv. v 18:00 hodin na památku Poslední  

večeře Páně s obřadem umývání nohou a od 21:00-23:00 hodin  
adorace v „Getsemanech“

• 7. 4.  Velký pátek v 15:00 hodin obřady Velkého pátku
• 8. 4.  Bílá sobota: 9:30-17:30 hodin adorace u Božího hrobu  

Velikonoční vigilie ve 21:00 hodin
• 9. 4.  Slavnost Zmrtvýchvstání Páně, Hod Boží velikonoční:  

mše sv. v 7:15, 8:30 a v 10:00 hodin, při bohoslužbách se budou 
žehnat pokrmy

• 10. 4. Velikonoční pondělí mše sv. v 8:00
Za farní pastorační radu Česlav Ulrich

Městskou částí prosvištěl Lukáš Hejlík  
s Alanem Novotným a jejich cooking show

Na konci ledna na radnici městské části zavítali Lukáš Hejlík s Alanem 
Novotným se svou cooking show Vaříme z vody. Před hojně zaplněným 
sálem spolu odehráli tuto svižnou a nápaditou show, kde v roli  
důvtipného moderátora provedl diváky Lukáš Hejlík po zemích Evropské 
unie a Alan Novotný se postupně představil v rolích deseti evropských 
tatínků. Spolu s nebojácnou dobrovolnicí z publika pak uvařili hutný 
euroguláš z nejrůznějších ingrediencí napříč Evropou, než se zase vydali 
na cesty směr Šaratice a Vyškov.

Filip Hrůza

POZVÁNKA
Vážení přátelé a příznivci zahradničení,

srdečně vás zveme na přednášku  o pivoňkách,  
která se bude konat ve středu 15. 3. 2023 v 18 hod. 
v sále bývalého řečkovického pivovaru, Palackého 
nám. 9a. Přednášet bude pan Ing. Tomáš Foral. 
Zváni jsou členové i nečlenové Hortusu. 

Připravujeme zájezd, který se uskuteční 20. 5. 
2023. Navštívíme Ždánice a Kyjov, přesný program  
v příštím vydání ŘEČI. Předběžná cena zájezdu je  
390 Kč, členové 340 Kč. Přihlášky u paní Bajerové,  
tel. 776 667 723 nebo 604 738 318. 
Velmi se těšíme na vaši účast a zájem.

 Hana Štefková, Hortus



Profesor Jiří Jaromír Klemeš zemřel 
Zemřel profesor Jiří Jaromír Klemeš. Významný 
vědec s bohatými mezinárodními zkušenostmi 
se na konci své kariéry vrátil na svou českou alma 
mater, aby založil a vedl tým Laboratoře integrace 
udržitelných procesů (SPIL) v centru NETME.  

Jiří Jaromír Klemeš se narodil v roce 1945 v Brně. 
Do Řečkovic se přestěhoval na počátku roku 1982. Prožil zde společně se 
svojí rodinou zbytek svého života. 

Vystudoval strojní a chemické inženýrství na Vysokém učení 
technickém v Brně, kde v roce 1977 získal doktorát. Následně absolvoval 
stáže v zahraničí a pomáhal mezinárodním společnostem uzavírat 
kontrakty. Poté strávil desítky let na zahraničních univerzitách, mimo jiné 
na univerzitách ve Velké Británii, Polsku, Maďarsku, ale i v Asii. 

V roce 2017 se vrátil do Brna, kde se mu v rámci NETME Centra podařilo 
vybudovat a vést mezinárodně uznávaný výzkumný tým – Laboratoře 
integrace udržitelných procesů. Svými znalostmi přispěl k vyšší efektivitě 
v energetickém a procesním průmyslu, zejména k minimalizaci tzv. 
dusíkové, energetické a vodní stopy. Díky mezinárodnímu renomé 
profesora Klemeše mohl tým SPIL spolupracovat i s významnými 
zahraničními institucemi. 

Profesor Klemeš sám uvedl: „Vracím se do Brna na závěr své vědecké 
kariéry a chci využít svého jména pro to, abych s sebou přivedl špičkové 
zahraniční výzkumníky.“ 

Renomovaný badatel byl vyhodnocen jako desátý nejčastěji citovaný 
autor na světě. Jeho práce byla oceněna řadou čestných profesur  
a doktorátů, včetně University of Maribor, University of Pannonia, 
Maďarské katolické univerzity Pétera Pázmánye a University of 
Technology Malajsie. 

Odešel neočekávaně s mnoha nerealizovanými plány. Ještě krátce 
před smutnou událostí přednášel online z nemocničního prostředí na 
zahraniční konferenci. 

Jeho mezinárodní kontakty a renomé světově uznávaného vědce 
otevíraly české vědě a českému umu dveře do světa. 

Díky za všechno. Budeš nám chybět, Jiří.
Ing. Vlastimil Marša

Odešel fotograf Miloš Budík | 1935–2023
V únoru ve věku 87 let odešel řečkovický občan  

a jeden z nejlepších brněnských i československých  
fotografů pan Miloš Budík.

Miloš Budík má na svém kontě přes desítku sa-
mostatných výstav a účast na více než stovce mezi-
národních salonů. Svými fotografiemi též doprovodil 
několik knih o Brně i další publikace. Pamětníci si vzpo-
menou na jeho první knihu z roku 1964 s jednoduchým  

názvem Brno (spolu s K. O. Hrubým a V. Reichmannem). Knihu doprovází 
verše Jana Skácela a Ludvíka Kundery. 

V polovině šedesátých let stál Miloš Budík u zrodu skupiny VOX  
(1965–1972), má rovněž výrazný podíl na vzniku nejstarší fotografické  
výstavní scény u nás, Kabinetu Jaromíra Funkeho v Domě pánů z Fanálu. 

Za vynikající výtvarnou tvorbu se mu dostalo řady ocenění, z nichž 
uvádíme alespoň druhou cenu ve světové soutěži Kodak. V roce 1969 
mu byl udělen čestný titul AFIAP, což je prestižní ocenění Mezinárodní 
federace umělecké fotografie. Získal také Cenu města Brna za rok 2007  
v kategorii Užité umění. 

Brno zobrazoval jako svoje celoživotní téma, byla mu blízká živá 
fotografie. Začínal snímky městské krajiny v duchu poezie všední-
ho dne z konce padesátých a počátku šedesátých let. Pracoval často  
s protisvětlem, s diagonálně řešenou kompozicí a fotografoval  
z nadhledu. Druhou skupinou jsou momentky ze života Brňanů  
v kulturním i pracovním prostředí. Poslední velkou kategorii tvoří kra-
jinářská fotografie. Společným znakem většiny snímků Miloše Budíka 
je zvládnutí prostoru, působivá atmosféra a určité kouzlo, zkráceně mů-
žeme říci, že v  jeho snímcích nalézáme „věčnost okamžiku zachycenou 
setinou chvíle“. Nesmíme zapomenout ani na autorovu dokumentární 
fotografii (především jeho působení v  redakci časopisu Věda a život).  
Vytvořil též portrétní galerii osobností literatury, divadla, lékařství, vědy  
a sportu.

Fotografické dílo Miloše Budíka patří k tomu nejlepšímu, co bylo 
v československé fotografii vytvořeno. Jeho fotografie nalezneme  
v mnoha sbírkách u nás i v zahraničí.

Vladislav Musil
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Středisko služeb pro osoby se sluchovým  
postižením audiohelp beseduje se seniory  
v Řečkovicích

Ve čtvrtek 30. března v odpoledních hodinách proběhne v Řečkovicích 
další beseda se seniory, kde je seznamujeme s  problematikou  
sluchové ztráty a  předvádíme základní pomůcky pro nedoslýchavé 
klienty. Každý se zde může dozvědět bližší informace, jak se co nejlépe  
vypořádat se ztrátou sluchu. 

Můžete nám říci, v  čem konkrétně spočívá činnost střediska  
AUDIOHELP?

Situace se vyvinula především z  potřeby, která se ukázala jako 
nejdůležitější i vzhledem k  nabídce, která v našem  městě Brně již 
existuje. U nás ve středisku poskytujeme především podporu seniorům 
při zvládnutí používání sluchadla. Tato podpora zahrnuje činnosti, které 
vedou k aktivnímu a snadnému používání sluchadel. Jedná se například 
o trénink poslechu, nutný k přivyknutí si na poslech se sluchadly, nebo 
nácvik obsluhy sluchadla a péče o sluchadlo. Tyto služby jsou bezplatné 
a  časově přizpůsobené potřebám našich klientů, to znamená, že 
k  nám mohou klienti přijít tolikrát, kolikrát potřebují, než jsou si zcela 
jistí, že používání sluchadel zvládli. Samozřejmou součástí je veškeré 
poradenství, které se k  problematice ztráty sluchu váže, jaké jsou 
možnosti a  jak postupovat. Jedná se o komplexní informaci o postupu 
získání sluchadla, ale také kompenzačních pomůcek.

Máte tedy v nabídce nějaké pomůcky pro nedoslýchavé klienty?
Ano, jistě máme, pro sluchadla si musí člověk zajít ideálně k lékaři, ale 

v některých případech mohou ke komunikaci velmi dobře posloužit kva-
litní osobní zesilovače. Jedná se o situaci, kdy člověk z rozličných důvodů 
již nemůže jít cestou „přes lékaře“, anebo si tak může doplnit možnost 
zesíleného poslechu. U nás si pomůcky můžete bezplatně vyzkoušet, zda 

vám budou skutečně sloužit, a teprve poté kupujete. V nabídce máme  
i zesilovací soupravy na poslech TV a různé signalizace bytového zvonku, 
budíky apod. 

S jakou věkovou kategorií pracujete?
Nejčastěji jsou našimi klienty skutečně ti starší senioři - 80+ - právě oni 

se často obávají přijít, ale je zcela přirozené, že pro ně může být zvládnutí 
obsluhy sluchadel zpočátku obtížné. Často nemají všechny potřebné 
informace, jak to správně udělat, a  my jim u nás rádi pomůžeme.  
Co je myslím důležité zmínit, je, že v případě velmi špatné pohyblivosti 
klienta poskytujeme naše služby i v domácím prostředí klientů. V rámci 
terénní práce provádíme veškeré naše služby včetně základního servisu 
sluchadla (vyčištění tvarovky, výměna hadičky). Takto navštěvujeme  
i některá zařízení sociálních služeb pro seniory. Tady se posouváme do 
kategorie až 90+.

Dříve jsem pracovala v pečovatelské službě i v pobytové službě pro 
seniory, tudíž je mi práce s cílovou skupinou seniorů velmi blízká, a tak 
v některých případech pomáháme našim klientům s vyřízením agendy 
potřebné k zajištění jejich nároku na vybrané služby a úkony (příspěvky, 
lékaři, úřady).

 Kam v rámci terénní práce jezdíte za klienty?
Jezdíme po celém městě Brně, popřípadě i kousek za Brno – v tako-

vých případech záleží na tom, zda jde o jednoho klienta, či o skupinu.  
Ale vždy jde o domluvu. 

Také nás můžete kontaktovat telefonicky na čísle 541 240 381 nebo 
prostřednictvím e-mailu na adrese cknh.audiocentrum@seznam.cz.  
A pro více informací na našem webu: sluchadlo-brno.cz. Nová otevírací 
doba střediska je pondělí, úterý a pátek: 8:30-16:30, středa a čtvrtek 8.00-
14:30. Na dny plánované terénní práce (středa, čtvrtek, pátek) je nutné se 
telefonicky objednat, jedná se o dny možných výjezdů za klienty. 

Mgr. Zuzana Kisely, 
vedoucí a sociální pracovnice AUDIOHELP, z. s. Brno   
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DDM  Helceletka 
pobočka  Domino
Kořískova 16, Řečkovice
Máme vypsány příměstské i pobytové tábory na léto 2023 ve 
všech pobočkách Helceletky. Výběr všech táborů najdete na 
www.helceletka.cz.
Výtvarné putování, příměstský tábor na Dominu 
7. 8.–11. 8. 2023, věk 6-12 let
Rád/a tvoříš a zkoušíš nové věci? Na tomto příměstském táboře dáme 
prostor tvé fantazii a poskytneme přísun materiálu! Vyzkoušíme 
kombinace skvělých výtvarných technik i modelování z keramické 
hlíny. Na správném táboře nechybí výlety a pobyt venku. Hodně času 
budeme trávit také na zahradě, jejíž součástí je zastřešená pergola. 
Součástí budou i výlety, které připravíme s ohledem na počasí  
a složení účastníků. Na to vše se můžeš těšit toto léto.
Informace o kroužcích a táborech na naší pobočce:  
www.helceletka.cz/domino
Kontakt na vedoucí pobočky: 
Mgr. Jana Podzemná, 725 803 059, domino@helceletka.cz

ŘÁDKOVÁ INZERCE
ELEKTRIKÁŘ: instalace, opravy, revize vč. so a ne. T: 777019667

POČÍTAČE-NB-TISKÁRNY-INTERNET: prodej, instalace, opravy 
a odvirování. L. Zapletal, T: 602 721 271, www.ladislav-zapletal.cz

Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 776 187 490

SERVIS-instalace televizního a satelit. příjmu, měření signálu, 
RD, byty, byt. domy aj. T: 797659985 e-mail: biskapp@post.cz

MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, střech, 
tapetování, zednické práce, sádrokartony, platba hotově=Sleva 250 Kč! 
Živnostníci pro ŘEČKOVICE. 606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz

MALÍŘ POKOJŮ, Tel: 604 518 776, Brno-Řečkovice.

MALBY – NÁTĚRY ONDERKA. Tel: 604 439 195, 604 731 918 
www.malby-natery.eu

INSTALATÉR nabízí práce voda, topení i menšího rozsahu. 
Email: arcanidis@seznam.cz. Mobil: 603 441 181.

INSTALATÉR – voda odpady topení – opravy. Menší i větší práce 
s dodávkou materiálu. Rychle-Levně tel.: 608 045 745

MONTÁŽE – OPRAVY voda-topení-plyn-odpady-sanita 
Tel. 606735151

VODOINSTALATÉR. Cirkva Miloslav, Tel: 602 861 402

Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení. Poradenství, 
návrh, realizace na klíč. Tel.: 513034551 mob.:704 458 187, 
e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz

REKONSTRUKCE bytových jader, koupelen, interiérů na klíč. 
Práce zednické, obkladačské, instalatérské, sádrokartonářské, malířské.
Osobní přístup, spolehlivost. T: 777 141 165, 773 518 654.

HODINOVÝ MANŽEL od sklepa po střechu, stavař-praxe 30 
roků, zednické pr., komíny, rekonstrukce koupelen, bytů, tesařské, 
montáž nábytku, pokrývačské, klempířské, truhlářské, zdr. instalace, 
výměna baterií, odpady, podlahy, drobné elektro, úpravy zahrad, 
výškové práce, ochrana proti holubům a vlaštovkám, pr. mot. pilou, 
přeprava dodávkou. Tel: 603 510 009, bambussip@volny.cz

Provedu zednické a obkladačské práce, elektro, drobné vodo 
a ostatní práce typu DOMÁCÍ MANŽEL p. Němec, Tel. 605 515 821

KADEŘNICKÉ služby do domu. Tel. 605 553 207, illy9@email.cz

Vše s láskou – MOBILNÍ KADEŘNICTVÍ Lucie (do domu) 
Facebook: Vše s láskou – Mobilní kadeřnictví Lucie, T: 775 661 893

Koupím chalupu nebo pozemek do 60 km od Brna. Tel: 725087561

Koupím byt na investici. Hotovost. Tel: 722326448

PRONÁJEM GARÁŽ - parkování v domě, dálkové otevírání 
vrat, uzamykatelné kóje. Uprkova, Řečkovice, 1.500,- Kč/měs., 
Tel: 737 944 120

DOPRAVA PRO SENIORY – odvoz k lékaři, na nákup apod. 
P. Zouhar, Tel: 736 701 319, www.dopravaproseniory.cz

ŽALUZIE - PLISÉ - ROLETY – SÍTĚ Vnitřní hliníkové žaluzie, 
rolety DEN a NOC, vertikální žaluzie, zastínění lodžie, sítě proti 
hmyzu. Akční sleva 20%. T: 605 374 881, www.domove.cz

Hledáme paní na úklid pouze s invalidním důchodem, 6 - 12 hod., 
150Kč/hod, Řečkovice - Karásek, Tel: 725 677 254

Hledáme paní na úklid, 6 - 12 hod., 130Kč/hod, Řečkovice - Karásek, 
Tel: 725 677 254

NABÍZÍM ÚPRAVU MALÝCH PŘEDZAHRÁDEK, čištění, 
stříhání, výsadba, poradenství. Tel: 608 113 890

2023
DEN 

OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ 

28.3.2023  8:00 - 17:00
8 - 12  MOŽNOST NAHLÉDNUTÍ  DO VÝUKY

 

14 - 16  PROHLÍDKA ŠKOLY BEZ KOMENTÁŘE
 

16:00 - KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ŠKOLY S PANEM 
ŘEDITELEM 

 

         16:30 - KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ŠKOLY S                        
MGR. EVOU KULICHOVOU A MGR. EVOU VOJTOVOU

 
 

VÝU
KA

VÝU
KA

škola

okolí školy

VOLNÉ PRACOVNÍ MÍSTO  
ZŠ Novoměstská 21, Brno-Řečkovice, přijme  

do pracovního poměru administrativní pracovnici.  
Nástup možný od 1. 3. 2023.

Informace na tel. 541 321 508, 605 399 693.
Životopis zasílejte na: kancelar@zsnovomestska.cz



Činnost školního parlamentu  
na ZŠ Horácké náměstí

Hlavním cílem školního parlamentu na obou stupních je komunikovat, 
zlepšovat spolupráci, připomínat pravidla a spolupodílet se na rozvíjení 
klimatu školy. Žáci obou stupňů, respektive zástupci jednotlivých tříd, 
se několikrát do měsíce scházejí a společně diskutují o tom, jaké mají 
nápady na budoucí akce, či uvažují o aktuálním dění ve třídách i ve škole 
obecně, nabízejí svůj pohled a případná řešení. 

Při již proběhnuvší akci Halloween to bylo například, zda si připravit 
halloweenské masky, jaké nabízet občerstvení, kde a jak akci propagovat 
a co je vlastně jejím cílem. Třídy si tak připravovaly touto akcí půdu na 
vánoční jarmark, který pak žáci opět probírali na schůzkách parlamentu  
a diskutovali o tom, jak ho pojmout. Žáci strávili prosinec plánováním 
toho, jaké výrobky si na své stánky nachystají, co napečou, uvaří či jak 
vyzdobí svůj stánek. Zaměřili se i na ekonomickou stránku celé akce 
– třídní učitelé měli připravené pracovní listy, na kterých si jednoduše 
všichni vyzkoušeli základy finanční gramotnosti. Co to v praxi znamenalo? 

Třída vždy sečetla náklady na jednotlivé výrobky, které pak odečetla od 
celkové tržby. Rozdíl určil zisk, který každá třída za jarmark utržila. Tento 
zisk se pak rozdělil na třetiny – jedna třetina šla na vybranou charitu, 
druhá potom na zlepšení prostředí školy dle nápadů žáků a poslední pro 
třídu.

Samotný jarmark proběhl ve velmi přátelském, slavnostním duchu,  
a jeho návštěvnost nám udělala obrovskou radost. Mezi stánky korzovaly 
desítky rodičů, prarodičů, učitelů  a současných i bývalých žáků naší 
školy. Bylo skvělé vidět upřímný zájem návštěvníků  o výrobky, které děti 
zhotovily.

Aktuálně je za námi valentýnský „Red Carpet ples“, na který žáci 
sami zařizovali prodej vstupenek, ladili detaily, jako je hudební playlist, 
výzdoba tělocvičny a fotokoutek.  U spolužáků byl o ples nebývalý zájem 
a „parlamenťáci“ brali společná přípravná setkávání velmi zodpovědně. 

Stále jsou si vědomi toho, že od nich vychází většina impulzů pro 
konání akcí ve škole, stejně tak jako návrhů na vylepšení prostředí či 
podnětů na podporu dobrého klimatu. Nedávno se rozhodli uspořádat 
teplákový či plyšákový den, barevně sladit své oblečení či ekologicky 
myslet, vybrat za třídu píseň do školního rozhlasu nebo jen tak přijít 
na filmový večer do školy. A z čeho jsme měli velkou radost? Že páťáci 
společně s  celým druhým stupněm volili prezidenta České republiky, 
třebaže šlo jen o studentské volby.

Michaela Albrechtová a Jakub Jiaxis Svoboda

Studentské volby na ZŠ Horácké náměstí 
Ve středu 11. ledna se na naší škole konaly studentské prezidentské 

volby. Žáci od 5. do 9. ročníku měli možnost volit prezidenta z reálných 
kandidátů. Ve vestibulu byla pro ně připravena pravá volební urna 
a plenty pro vyplnění hlasovacího lístku.

V rámci organizace voleb připravili žáci 9. A krátký medailonek  
o každém kandidátovi. Třída 9. B vytvořila webové stránky 
s  podrobnějšími informacemi o kandidátech a  zároveň o volebním 
systému v  Česku.   Na webové stránky se můžete podívat zde:  
https://1url.cz/@volbypohledem9b.

Volební účast byla 63 procent, volilo 297 žáků. Výsledky voleb se 
všichni dozvěděli hned následující den.

Martin Jelínek

21. 2. 2023

8. 3. 2023  

21. 3. 2023

23. 3. 2023

14. - 15. 4. 2023
11. 5. 2023

červen 2023

Stimulačně edukativní skupiny. Nachystali jsme 8 lekcí, 
jež budou probíhat v čase 15:30 - 16:15 hod. každé úterý. 
Škola na zkoušku, kde si předškoláci vyzkouší jednu vyučovací 
hodinu plnou her, tvoření i učení.
Kavárna pro děti a rodiče na téma přírodovědné a fyzikální pokusy ve výuce na 1. i 2. stupni,
které Vám budou ukazovat naši žáci od 1. po 9. třídu.
Prohlídka školy pro předškoláky a jejich rodiče v 16:00 hod.
1. skupina: sraz před budovou školy na ulici Uprkova, prohlídka školy, společný přesun 
do budovy školy na Horáckém náměstí, prohlídka budovy a setkání s paní ředitelkou.
2. skupina: sraz před budovou školy na Horáckém náměstí, prohlídka školy, setkání 
s paní ředitelkou, společný přesun do budovy školy na ulici Uprkova a prohlídka budovy.
Zápis do 1. tříd v budově na Horáckém náměstí.
Schůzka pro rodiče přijatých žáků do budoucích 1. tříd v 17:00 hod. v jídelně na Horáckém
náměstí, představení třídních učitelek.
Setkání budoucích prvňáčků se svou novou paní učitelkou na zahradě školy obou budov, 
čas a den pro jednotlivé třídy bude upřesněn.

Jak u nás ve škole žáci pracují a navzájem se obohacují svými zkušenostmi, můžete vidět
pravidelně jedenkrát za měsíc na dni otevřených dveří od 8:00 do 12:00 hod. ve výuce a od 12:00
do 15:30 hod. ve školní družině. Termíny jsou 21. 3., 20. 4., 24. 5. 2023. Těšíme se na Vás!

ZŠ BRNO, HORÁCKÉ NÁMĚSTÍ 13 VÁS ZVE 
NA AKCE PRO PŘEDŠKOLÁKY A JEJICH RODIČE

Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

10 NAŠE DĚTI

ZŠ Horácké náměstí 
otevře přípravnou třídu

Od 1. září 2023 plánuje ŽS Horácké náměstí 
s  podporou městské části jako zřizovatele 
otevřít přípravnou třídu pro děti s odkladem 
povinné školní docházky. Určena je dětem, 
které měly do školy nastoupit ve školním roce 
2023/2024. Přípravná třída bude otevřena 
na pracovišti Uprkova. K  dispozici bude ranní  
i odpolední družina a školní stravování. Třída 
může mít nejvýše 15 dětí. K  čemu je taková 
přípravná třída? Jejím cílem je usnadnit 
adaptaci dětí na odlišné školní prostředí,  
a především cíleně pomoci s  individuálními 
potřebami jejich rozvoje, které byly příčinou 
odkladu školní docházky. Mezi výhody účasti 
v takové třídě patří také individuálnější přístup 
ke každému dítěti při řešení jeho potřeb 
postupné adaptace na nástup do klasické  
1. třídy v dalším roce, posilování samostatnosti 
či návaznost na práci specialistů. Pokud vás tato 
možnost zaujala, bližší informace naleznete 
na odkazu zde:  https://www.zshoracke.org/
pripravna-trida nebo na 730 516 123.

Filip Hrůza, místostarosta



Úklid jako Brno
Na sobotu 1. dubna se chystá jubilejní 10. ročník celorepublikové 

dobrovolnické akce Ukliďme Česko, a  město Brno bude jeho součástí. 
Akce je určena pro nejširší veřejnost, proto se k velkému jarnímu úklidu 
našeho okolí může přidat opravdu každý. 

Pokud se rovnou nerozhodnete, že si zorganizujete svůj vlastní úklid, 
pak stačí, když se připojíte k některému z již naplánovaných úklidů ve 
vašem okolí, který si vyberete z mapy na https://www.uklidmecesko.cz/
map/. 

Pokud víte o lokalitě, která by si zasloužila uklidit a zatím se k tomu 
nikdo neodhodlal, naplánujte si vlastní úklidovou akci. Kontaktujte 
pracovníka životního prostředí vaší městské části pro koordinaci 
výběru lokality a svozu sesbíraného odpadu a zaregistrujte váš úklid 
na stránkách projektu www.UklidmeCesko.cz. Pokud tak učiníte do  
15. března, můžete si zde požádat díky podpoře od společnosti SAKO 
Brno o úklidové pomůcky (pytle, rukavice, tričko a samolepky pro 
účastníky), které vám doručí kurýr (pokud svou akci zaregistrujete 
později, můžete si úklidové pomůcky před akcí vyzvednout osobně  
v sídle spolku Ukliďme Česko v Brně-Jundrově).

Každý kousek odpadu se počítá, a čím více dobrovolníků se zapojí, 
tím větší kus našeho okolí se podaří společnými silami uklidit. Pojďte do 
toho 1. dubna s námi!

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ / SPORT
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora
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Kam vyrazit za sportem?
Sportovní program na BŘEZEN:
Městský areál – Vodova a Srbská
Basketbal – CHANCE ŽBL (STAREZ aréna – velká hala)
3. 3. KP Brno : Hradec Králové 15:30 hod.
PLAY OFF – ČTVRTFINÁLE
18. 3.   KP Brno : Hradec Králové/Slavia Praha 16:30 hod.
25. 3.   KP Brno : Hradec Králové/Slavia Praha 15:30 hod.
(31. 3.  KP Brno : Hradec Králové/Slavia Praha 17:30 hod.)
aktuálně na: www.kpbrnobasket.cz

Basketbal – KOOPERATIVA NBL (STAREZ aréna – velká hala)
3. 3.   Basket Brno : Kolín 18:30 hod.
22. 3.   Basket Brno : Nymburk 18:00 hod.
29. 3.   Basket Brno : Kolín 18:00 hod.
aktuálně na: www.basketbrno.cz

Volejbal – extraliga žen (STAREZ aréna – velká hala)
4. 3.   VKKP Brno : Ostrava 18:00 hod.
11. 3.   VKKP Brno : Frýdek-Místek 18:00 hod.
aktuálně na: www.vkkpbrno.cz

Házená – extraliga mužů (STAREZ aréna – malá hala)
18. 3.   SKKP Brno : Nové Veselí 18:00 hod.
aktuálně na: www.handballbrno.cz

Fotbal – 1. liga mužů (ADAX INVEST Arena Srbská)
4. 3.   Zbrojovka Brno : Zlín 15:00 hod.
19. 3.   Zbrojovka Brno : Jablonec 15:00 hod.
aktuálně na: www.fczbrno.cz
 
Termínovou listinu na měsíc DUBEN zasílejte nejpozději do 15. 3. 2023 
na adresu foltyn.r@volny.cz

Richard Foltýn, člen Rady, Zastupitelstva a sportovně-školské komise  
MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

Galina Suchánková

Poradenství v oblasti realit a bydlení

+420 602 568 693Odhad ceny nemOvitOsti snadnO a zdarma
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Čištění po zimě:
Část č. 1 
NOVOMĚSTSKÁ – část k Žitné 19 a Novoměstské 3 a 5, 
TEREZY NOVÁKOVÉ – část ve směru K Západi, BOSKOVICKÁ 
– část k Novoměstské, BOSKOVICKÁ vč. parkovišť, KUBOVA 
vč. parkoviště, LETOVICKÁ vč. parkovišť, PALACKÉHO 
NÁMĚSTÍ, KUNŠTÁTSKÁ vč. příjezdu k mateřské školce 
a odbočky k Měřičkově 44, LADOVA, LACINOVA, 
K ZÁPADI, VRÁNOVA, JELENÍ, DÍLY, TEREZY NOVÁKOVÉ 
1–35a - obslužná kom., VESELKA, BOHATCOVA, PRAŠNÁ, 
PRUMPERK, ŽILKOVA 40a–44 – obslužná kom. 
TERMÍN: 27. 3.   

Část č. 2
KOLAŘÍKOVA, BÖHMOVA, BRATŘÍ KŘIČKŮ vč. příjezdů 
k domům, BANSKOBYSTRICKÁ 1–39a - obslužná kom., 
KÁRNÍKOVA vč. parkovišť, FILKUKOVA, SKUTILOVA, NOVÉ 
NÁM., GEN. KADLECE - spodní část, ÚLEHLE, UPRKOVA vč. 
parkoviště za školou, DLOUHÉ HONY, JÁRY CIMRMANA, 
KUŘIMSKÁ 2–40 a 1–19 - obslužné kom., KOŘÍSKOVA – 
část bez MHD, MARIE HÜBNEROVÉ, HORÁCKÉ NÁMĚSTÍ 
- část k  č. 1 a 10–11, MALÍKOVA, DUDÍKOVA, SIBIŘSKÁ, 
KRONOVA, LOUČKY, VLASTY PITTNEROVÉ, PALACKÉHO 
NÁM. 12 - kolem masny (Strejček) do vnitrobloku, 
OVČÍRNA
TERMÍN: 28. 3.    

Část č. 3
JEČNÁ vč. parkoviště, SNĚŽNÁ, CUPÁKOVA, DOLNICE, 
KOŘENSKÉHO, OLŠANSKÉHO, JANDÁSKOVA – části od č. 38 
po č. 63 a od č. 30d po garáže, POD ZAHRADAMI, BOŽENY 
ANTONÍNOVÉ, KOLÁČKOVA, RENČOVA vč. parkovišť, POD 
HÁJKEM, SKOUMALOVA, BRIGÁDNICKÁ až po Vránův mlýn, 
ÚHLEDNÁ, TUMAŇANOVA 58–72 - obslužná kom., SKREJŠ 
TERMÍN: 29. 3.     

Část č. 4
ŽITNÁ – příjezd k MŠ Novoměstská 1 od parkoviště, 
KRÁLOVKA, JEHNICKÁ, ŽELEZNIČÁŘSKÁ, VOJTĚŠKY 
MATYÁŠOVÉ, LUH, BANSKOBYSTRICKÁ 178–182, 
KOŘENSKÉHO – část k hudební škole, PODHÁJÍ – úsek 
od Top Moravia Q přes stavidlo k č. 12 a přes most 
k Novoměstské a k č. 11, TEREZY NOVÁKOVÉ kolem býv. 
kasáren k Renčově a úseku k Prachárnám 

Samostatná parkoviště
BANSKOBYSTRICKÁ 178–182 – dvě parkoviště od 
Podpěrovy, HORÁCKÉ NÁM. 4–5, KOŘÍSKOVA 47–55, 
HORÁCKÉ NÁM. 8–9, ŽITNÁ 1–3, KUNŠTÁTSKÁ – parkoviště 
od Novoměstské, MEDLÁNECKÁ 22–26, RENČOVA 11, 
DRUŽSTEVNÍ 4, DRUŽSTEVNÍ 12
TERMÍN: 30. 3.    

Část č. 5 
Samostatná parkoviště
ŽITNÁ 21–23, NOVOMĚSTSKÁ 3–5a, KOLAŘÍKOVA 3 pod 
„Vysočinou“, HORÁCKÉ NÁM. 2–3, ŽITNÁ 13 - od Kořískovy, 
NOVOMĚSTSKÁ 23–41, NOVOMĚSTSKÁ 45–59, MĚŘIČKOVA 
54 - za křižovatkou s Novoměstskou, HORÁCKÉ NÁM. 6–7, 
HORÁCKÉ NÁM. 10, MEDLÁNECKÁ 10–14, DRUŽSTEVNÍ 8, 

DRUŽSTEVNÍ 16, TEREZY NOVÁKOVÉ 107 „Na Špici“
TERMÍN: 31. 3.

Část č. 6
VITÁSKOVA, DILLINGEROVA, DRUŽSTEVNÍ, ŠKRÉTOVA 
vč. parkovišť, KREMLIČKOVA vč. parkovišť, FIALOVÁ, 
AZUROVÁ, DUHOVÁ, ORANŽOVÁ, ŽLUTÁ
TERMÍN: 3. 4.

Bloková čištění místních komunikací: 
BLOK č. 1
NOVOMĚSTSKÁ – část k Žitné 19 a Novoměstské 3 
a 5, BOSKOVICKÁ – část k Novoměstské, BOSKOVICKÁ 
vč. parkovišť, LETOVICKÁ vč. parkovišť, KUNŠTÁTSKÁ, 
VRÁNOVA
TERMÍN: 31. 5., 7. 9. a 14. 11.

BLOK č. 2
KOLAŘÍKOVA, BÖHMOVA, BANSKOBYSTRICKÁ 1–39a – 
obslužná kom., FILKUKOVA, SKUTILOVA, NOVÉ NÁM., 
DLOUHÉ HONY, JÁRY CIMRMANA, KUŘIMSKÁ 2–40 a 1–19 
- obslužné kom., KOŘÍSKOVA – část bez MHD, DUDÍKOVA, 
SIBIŘSKÁ
 TERMÍN: 5. 6., 11. 9. a 15. 11.

BLOK č. 3
JEČNÁ vč. parkoviště, KOŘENSKÉHO, OLŠANSKÉHO, 
KOLÁČKOVA, RENČOVA vč. parkovišť 
TERMÍN: 8. 6., 14. 9. a 16. 11.

BLOK č. 4
VITÁSKOVA, DILLINGEROVA, DRUŽSTEVNÍ vč. parkovacích 
zálivů, ŠKRÉTOVA vč. parkovišť, KREMLIČKOVA vč. 
parkovišť, FIALOVÁ vč. parkovišť, AZUROVÁ vč. parkovišť, 
DUHOVÁ, ORANŽOVÁ vč. parkoviště, ŽLUTÁ vč. parkoviště
TERMÍN: 12. 6., 18. 9. a 20. 11.

BLOK č. 5
TEREZY NOVÁKOVÉ – část kolem býv. kasáren k č. 100, 
TEREZY NOVÁKOVÉ – část ve směru K Západi, KUBOVA vč. 
parkoviště, PALACKÉHO NÁMĚSTÍ, LADOVA, LACINOVA,  
K ZÁPADI, JELENÍ, DÍLY, TEREZY NOVÁKOVÉ 1–35a 
– obslužná kom., VESELKA, BOHATCOVA, PRAŠNÁ, 
PRUMPERK, UPRKOVA vč. parkoviště za školou 
TERMÍN: 30. 5., 5. 9. a 13. 11.

BLOK č. 6
BRATŘÍ KŘIČKŮ, KÁRNÍKOVA vč. parkovišť, GEN. KADLECE 
– spodní část, ÚLEHLE, MARIE HÜBNEROVÉ, HORÁCKÉ 
NÁMĚSTÍ – část k č. 10–11, MALÍKOVA, KRONOVA, LOUČKY, 
VLASTY PITTNEROVÉ, CUPÁKOVA
TERMÍN: 1. 6., 6. 9. a 14. 11.

BLOK č. 7
SNĚŽNÁ, DOLNICE, VOJTĚŠKY MATYÁŠOVÉ, 
ŽELEZNIČÁŘSKÁ, LUH, KRÁLOVKA, JEHNICKÁ,  
POD ZAHRADAMI vč. parkoviště, BOŽENY ANTONÍNOVÉ, 
POD HÁJKEM, SKOUMALOVA, BRIGÁDNICKÁ, ÚHLEDNÁ
TERMÍN: 7. 6., 13. 9. a 15. 11.
Čištění základního komunikačního systému – čištěny 
jsou jen úseky ulic v trase linek MHD, není-li dále uvedeno 
jinak

BLOK č. 8 (ZÁKOS/1):
ŽITNÁ vč. parkovacích zálivů a části bez MHD, KOŘÍSKOVA, 
NOVÉ NÁM. – část mezi Žitnou a Měřičkovou, MĚŘIČKOVA 
vč. parkovacích zálivů a části bez MHD, NOVOMĚSTSKÁ
 TERMÍN: 22. 6. a 2. 10.

BLOK č. 9 (ZÁKOS/2):
PALACKÉHO TŘ., KUŘIMSKÁ, BANSKOBYSTRICKÁ vč. 
parkovacích zálivů, MEDLÁNECKÁ vč. parkovacích zálivů
TERMÍN: 26. 6. a 4. 10.

BLOK č. 10 (ZÁKOS/3):
VÁŽNÉHO, MARIE HÜBNEROVÉ, HORÁCKÉ NÁMĚSTÍ, 
PALACKÉHO NÁM., KÁRNÍKOVA, TEREZY NOVÁKOVÉ vč. 
parkovacích zálivů, ŽILKOVA 
 TERMÍN: 19. 6. a 20. 9.  

BLOK č. 11 (ZÁKOS/4): 
HAPALOVA, GROMEŠOVA, MAŘÍKOVA, JANDÁSKOVA, 
TUMAŇANOVA
 TERMÍN: 21. 6. a 27. 9.  

Čištění samostatných parkovišť  
BLOK č. 12 (PARKOVIŠTĚ/1): 
NOVOMĚSTSKÁ 3–5a, KOŘÍSKOVA 47–55, ŽITNÁ 1–3, 
NOVOMĚSTSKÁ 23–41, KUNŠTÁTSKÁ - parkoviště od 
Novoměstské, MEDLÁNECKÁ 22–26, RENČOVA 11, 
DRUŽSTEVNÍ 4, DRUŽSTEVNÍ 12
TERMÍN: 15. 6., 21. 9. a 21. 11. 

BLOK č. 13 (PARKOVIŠTĚ/2):  
BANSKOBYSTRICKÁ 178–182 – dvě parkoviště od 
Podpěrovy, ŽITNÁ 21–23, ŽITNÁ 13 – od Kořískovy, 
NOVOMĚSTSKÁ 45–59, MĚŘIČKOVA 54 - za křižovatkou 
s Novoměstskou, MEDLÁNECKÁ 10–14, DRUŽSTEVNÍ 8, 
DRUŽSTEVNÍ 16
TERMÍN: 20. 6., 25. 9. a 22. 11. 

BLOK č. 14 (PARKOVIŠTĚ/3):  
HORÁCKÉ NÁM. 2–3, HORÁCKÉ NÁM. 6–7, HORÁCKÉ NÁM. 
10
TERMÍN: 9. 6., 15. 9. a 20. 11.

BLOK č. 15 (PARKOVIŠTĚ/4):  
KOLAŘÍKOVA 3 pod „Vysočinou“, HORÁCKÉ NÁM. 4–5, 
TEREZY NOVÁKOVÉ 107 „Na Špici“, HORÁCKÉ NÁM. 8–9
TERMÍN: 14. 6., 22. 9. a 21. 11.

Čištění ostatních, dopravně méně významných  
komunikací 
BLOK č. 16 (MIMOBLOK/1)
KOŘENSKÉHO – část k hudební škole, KUNŠTÁTSKÁ 
– odbočka k Měřičkově č. 44, KUNŠTÁTSKÁ – příjezd 
k mateřské školce, BANSKOBYSTRICKÁ 178–182, PODHÁJÍ 
– úsek od Top Moravia Q přes most k Novoměstské a část 
přes stavidlo k č. 12
TERMÍN: 17. 7. 

BLOK č. 17 (MIMOBLOK/2)
OVČÍRNA, PALACKÉHO NÁM. 12 – kolem masny (Strejček) 
do vnitrobloku, BRATŘÍ KŘIČKŮ – příjezdy k domům, 
HORÁCKÉ NÁMĚSTÍ – část k č. 1, JANDÁSKOVA – části od 
č. 38 po č. 63 a od č. 30d po garáže, SKREJŠ, U VRÁNOVA 
MLÝNA od mostu k rybníku, K ZÁPADI - část za domy 
k zahrádkám, ŽILKOVA 40a–44 – obslužná kom. 
TERMÍN: 18. 7. 

Čištění dopravně významných komunikací prováděné 
společností Brněnské komunikace, a. s. 
Část č. 1
ŽITNÁ vč. parkovacích zálivů a části bez MHD, MĚŘIČKOVA 
vč. parkovacích zálivů a části bez MHD, VÁŽNÉHO, 
PALACKÉHO NÁM., HAPALOVA
TERMÍN: 14. 3. a 24. 10.

Část č. 2
NOVOMĚSTSKÁ, MAŘÍKOVA
TERMÍN: 15. 3. a 25. 10.
   
Poznámka: 
• Ulice jsou v jednotlivých blocích seřazeny dle pořadí  
(posloupnosti) jejich čištění.

Ing. Pavel Stránský, oddělení životního prostředí

Termíny čištění místních komunikací v roce 2023
Letošní čištění komunikací s využitím přenosného dopravního značení bude jako obvykle zahájeno na pře-

lomu března a dubna. Část dopravně významných vozovek s provozem linek MHD bude čištěna již v polovině 
března. Chodníky podél vozovek budou čištěny v závislosti na aktuálním stavu počasí od druhé poloviny břez-
na. Následně v období od června do listopadu budou ve třech cyklech vyčištěny místní komunikace a parkovi-
ště, seskupené do bloků podle jednotlivých ulic a lokalit. 

Přenosné dopravní značení zákazu stání bude umístěno v souladu s platnými právními předpisy (zákon č. 
13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, v platném znění) a na základě opatření obecné povahy, vydaných 
příslušnými silničními správními úřady, vždy 7 dní před plánovaným termínem čištění. Platnost přenosného 
dopravního značení zákazu stání bude vymezena na dobu od 9.00 do 16.00 hodin. Odtahy a vrácení vozidel 
zpět na původní místo během prováděného čištění komunikací zajišťuje společnost Brněnské komunikace, 
a. s. Bližší informace o systému odtahů vozidel při čištění komunikací jsou k dispozici na webových stránkách 
společnosti  https://www.bkom.cz/ v sekci „Parkovaní a odtažená vozidla“ nebo telefonicky na čísle dispečinku 
543 424 421. 

Čištění vozovek budou smluvně pro městskou část zajišťovat dvě společnosti, a to Šimek 96, spol. s r. o., se 
sídlem Herčíkova 17, 612 00 Brno, odpovědný pracovník pan Soukop, tel.: 736 484 708, a FALKY, spol. s r. o., se 
sídlem Kaštanová 141e, 617 00 Brno, odpovědný pracovník pan Švancara, tel.: 602 788 603. V případě dotazů 
nebo připomínek, týkajících se čištění místních komunikací, se obracejte na Oddělení životního prostředí Úřa-
du městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, telefon: 541 421 725 nebo 541 421 745.  

Z RADNICE12
Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora


